Средняя группа "Солнышко", 

воспитатели: Черткова Л. А. 

и Бекбаева А. В. 
Конспект познавательной беседы «Что такое война?» для детей 4–5 лет в период самоизоляции

Уважаемые родители! Мы с вами находимся в преддверии одного из самых главных праздников нашей страны - День Победы! В период самоизоляции, когда мы должны оставаться дома, наша задача, еще раз рассказать детям о ней и вспомнить своих близких и родных.

Тема беседы: «Что такое война?
Цель. Расширить знания детей о Великой Отечественной войне.

Задачи. Развивать нравственные чувства сопереживания, чувства благодарности; способствовать воспитанию уважения к людям старшего поколения; воспитывать чувство гордости, чувство патриотизма и уважения к прошлому своего Отечества. 

Содержание беседы.
В этом году мы отмечаем 75 годовщину окончания Великой Отечественной войны и Победы над фашизмом.

Прочитайте детям стихотворение.
Мой милый дед! Тебя давно уж нет на свете!

Я знаю, дед! В бою ты жизни не щадил!

Ты воевал, за Родину ты мстил!

За стариков, за женщин, за детей

Ты бил врага! Ты не смыкал очей!

За ратный подвиг, дед, тебя благодарю!

И внукам память о тебе передаю!

Как хорошо, что в памяти ты есть!

Спасибо за Победу, дед! За доблесть и за честь!

Расскажите детям о своих дедах, прадедах, которые воевали в годы Великой Отечественной войны. Расскажите о родных и близких, которые трудились в тылу. Рассмотрите вместе фотографии в семейном альбоме, прочитайте письма с фронта, если они есть у вас. Наши дети должны знать: «Что такое война?», что это были тяжелые и трудные годы. И легли они на плечи простых и обычных людей. Среди них были и наши деды, прадеды, бабушки и прабабушки.

О Великой Отечественной войне мы будем говорить бесконечно! Наши деды и прадеды, бабушки и прабабушки воевали за своих родителей, жён и детей, желали мирного неба над головой, покоя, радости и счастья для них. Наши деды и прадеды, бабушки и прабабушки - это наши Герои! Наше поколение может гордиться такими защитниками Родины, нашей Отчизны!

Сегодня наши дети и внуки, правнуки почти не знают героев той войны, и мы, взрослое поколение, обязаны рассказывать о наших родных, вставших на защиту Родины, отдавших жизнь для процветания, будущего поколения.

22 июня 1941 года, в 4 часа утра, без объявления войны, германские войска напали на нашу страну. 9 мая 1945 года закончилась война, и тот день стал самым светлым и любимым праздником Днем Победы!
Война, которая прошлась по жизни миллионов людей. Она сломала судьбы, искалечила души, уничтожила надежды, лишила жизней. Во время войны было много слез, страданий, боли. Во время бомбежек взрослые и дети получали ранения, люди теряли своих близких. В годы войны дети не доедали и погибали от голода. В городах вводились карточки, по которым люди получали очень мало продуктов. (Напомнить детям, что сейчас надо бережно относиться к продуктам.) Зимой в домах было холодно. Дети замерзали и умирали от болезней.

Во время бомбежек были разрушены много домов. Многие семьи оставались без крова. Часто люди, спасаясь от немцев, покидали свои дома, уходили в лес и жили в землянках и шалашах.

Когда деды, прадеды уходили на фронт защищать нашу Родину, дома оставались только старики, женщины, дети. Дети жили и работали рядом с взрослыми, своим посильным трудом стараясь приблизить победу. Много детей воевало как взрослые на фронтах, в партизанских отрядах, в тылу. Они носили военную форму и тоже получали награды.

О событиях Великой Отечественной войны, о подвигах наших дедов, о детях войны, о тружениках тыла, о городах - героях, много написано в художественных произведениях, написаны песни, сняты документальные и художественные фильмы.

Посмотрите вместе с детьми фильмы, прочитайте художественные произведения, послушайте песни и стихи о войне.
Выучите с ребенком стихотворение:
Пусть пулемёты не строчат,

И пушки грозные молчат,

Пусть в небе не клубится дым,

Пусть небо будет голубым,

Пусть бомбовозы по нему

Не прилетают ни к кому,

Не гибнут люди, города.

Мир нужен на земле всегда!

Почитайте ребенку книги о войне:
В. Катаев «Сын полка»

Е. Ильина «Четвертая высота»

А. Фадеев «Сашко»

К. Паустовский «Стальное колечко».

Прочитайте ребенку стихотворение:
Рано утром в майский день

С дедушкой мы встали.

Я прошу: «Скорей надень,

Дедушка, медали!»

Мы шагаем на парад,

Миру, солнцу рады,

И у дедушки блестят

На груди награды.

Не отдав своей земли

Вражеским солдатам,

Нашу Родину спасли

Прадеды когда-то.

Сколько лет мне? Только шесть,

Но от вас не скрою,

Что хочу достойным стать

Дедушки-героя!

Спросите ребенка, о каком праздничном дне говорится в стихотворении?

Прослушайте с ребенком тематические песни:
- «БРАВЫЕ СОЛДАТЫ»

- «ТЕМНАЯ НОЧЬ»

- «КАТЮША»

Поиграйте с ребенком в дидактические игры:
«Один - много» Называйте ребенку слово, обозначающее один предмет, ребенок называет множественное число слова. Например: самолет-самолеты, корабль-корабли, солдат – солдаты, и др.

«Лабиринт» Предложите ребенку найти правильную дорогу для персонажа.

Сделайте с ребенком в технике «Оригами»:
Сделайте с ребенком физминутку:
«Пусть всегда будет мир!»

Пусть всегда будет солнце! (Поднять руки вверх над головой)

Пусть всегда будет небо! (Развести руки в стороны над головой)

Пусть всегда будет море! (Развести руки в стороны перед собой)

Пусть всегда буду я! (Подняться на носочки, погладить себя)

Пусть всегда поют песни! (Сделать наклоны головы в стороны)

Пусть всегда будут танцы! (Сделать присядку)

Пусть всегда будут птицы! (Наклоны в стороны, отводя руки назад)

Пусть всегда будет мир! (Хлопки над головой)

Похвалите ребенка, Вы молодцы!
Ст-ие С. Маршака «Пусть не будет войны никогда».
Пусть не будет войны никогда,

Пусть спокойные спят города.

Пусть сирены пронзительный вой

Не звучит над твоей головой.

Не один пусть не рвётся снаряд,

Не один не строчит автомат.

Оглашают пусть наши леса

Только птиц и детей голоса.

И пусть мирно проходят года.

Пусть не будет войны никогда!

Память о героях, простых, обычных людях должна быть с нами, жить в нас и передаваться из поколения в поколение.

Пока мы помним – мы люди!
Конспект беседы в условиях самоизоляции в средней группе «История Георгиевской ленточки» 

Цель: формирование чувства гордости за нашу страну.

Задачи: Познакомить детей с новым символом Дня Победы,

-рассказать об истории возникновения георгиевской ленточки,
- воспитывать интерес и уважение к историческому прошлому своей Родины.

Оборудование: георгиевские ленточки. Иллюстрации с историческими событиями России. Цветная бумага, клей, салфетки, ножницы.

Ход занятия
Майский праздник День Победы

Отмечает вся страна!

Надевают наши деды боевые ордена,

Их с утра зовёт дорога на торжественный парад,

И задумчиво с порога в след им бабушки глядят.

- А, что это за ленточка у меня сейчас в руках?

Какие цвета есть на ленточке, как ты думаешь, что они обозначают?

- Черный цвет обозначает цвет пороха, а желтый - цвет огня.

А называется она Георгиевской, потому что на нее прикреплялся орден Георгия.

Орден Георгия был учрежден в 1769 году. Он давался только за конкретные подвиги в военное время «тем, кои отличили себя особливым каким мужественным поступком или подали мудрые и для нашей воинской службы полезные советы».

Это была исключительная воинская награда. Георгиевская лента присваивалась также некоторым знакам отличия, жалуемым воинским частям, - Георгиевским серебряным трубам, знаменам, штандартам и т. д. многие боевые награды носились на Георгиевской ленте, или она составляла часть ленты.

В годы Великой Отечественной войны, продолжая боевые традиции русской армии, 8 ноября 1943 года был учрежден орден Славы трех степеней.

Его статус так же, как и желто-черная расцветка ленты, напоминали о Георгиевском кресте.

Затем георгиевская лента, подтверждая традиционные цвета российской воинской доблести, украсила многие солдатские и современные российские наградные медали и знаки.

(рассматриваем ордена Славы).

- Где мы видели такие георгиевские ленты, как ты думаешь, почему они там находились?

В канун празднования Дня Победы каждый человек надевает себе на одежду, руку, сумку Георгиевскую ленточку в знак памяти о героическом прошлом, выражая уважение к ветеранам, отдавая дань памяти павшим на поле боя, благодарность людям, отдавшим всё для фронта в годы Великой отечественной войны.

- А ты хочешь носить на своей одежде такую ленточку, почему?

- Мы можем взять её  и повесить себе на одежду в честь памяти о погибших и победивших в Великой Отечественной войне!

- Давай с тобой тоже сделаем символ праздника к 9 мая.

Для этого нам нужна бумага оранжевая и чёрная, клей, ножницы, две салфетки любого цвета. На оранжевой бумаге нарисован прямоугольник, его мы аккуратно выстригаем, нарезаем из черной бумаги полоски. На георгиевской ленте три чёрные полоски. Салфетку скрепляем по середине степлером, обводим шаблон круга, и выстригаем по линии. Полученный круг из салфетки слой за слоем приподнимаем к центру, и получится у нас с тобой гвоздика. Склеиваем два шаблона ленты между собой, а в центр приклеиваем гвоздику. У всех получилось? Наша Георгиевская лента готова!
Аппликация «Голубь мира к 9 мая» (средняя группа)
Уважаемые родители!

Приближается всеми любимый и главный праздник для нашей страны – ДЕНЬ ПОБЕДЫ!
Очень важно воспитывать в детях уважение к истории своих предков и объяснять им, почему те или иные события так важны для нас. Один из лучших способов сделать это – через творчество.

В преддверии празднования 75-летия Великой Победы, предлагаем Вам выполнить вместе с ребенком аппликацию на тему: «Голубь мира в честь 9 мая»
Для создания аппликации нам понадобится:
- цветная бумага;

- картон голубого или синего цвета;

- бумажные салфетки белого цвета;

- георгиевская ленточка;

- ножницы;

- клей;
1. Из белого картона вырежьте с ребенком голубя.

Берем белые салфетки и разрезаем их на четыре равные полоски. Каждую полоску, разрезаем три раза на квадратики, со стороной примерно три на три см. Из двух квадратиков салфетки скатывайте шарики - комочки, но не слишком плотно (шарик не должен раскрываться, но в тоже время быть, совсем слегка - "взъерошенным").
2. Наносим клей на шаблон голубя и начинаем выкладывать белые комочки. Стараемся выкладывать комочки плотно друг к другу.
3. Берем голубой картон и складываем пополам.

Из цветной бумаги вырежьте с ребенком цветы и листики, заверните края лепестков с помощью карандаша. Приклейте с ребенком цветы и листик в левом нижнем углу открытки.
4. Возьмите с ребенком заготовку голубя и приклейте в центре открытки. Можно оформить угол георгиевской ленточкой.
Открытка готова.

Итог:
Обсудите с ребенком результат:

- что вы сегодня делали?

- что использовали для аппликации?

- понравилось ли ребенку?

Уважаемые родители! Мы с вами находимся в преддверии одного из самых главных праздников нашей страны - День Победы! В период самоизоляции, расскажите ребенку о Дне Победы.

Тема: «День Победы. Военная техника» по познавательному развитию для детей 4-5 лет.

Цели: дать представление о празднике День Победы; учить рассказывать, отвечать на вопросы, рисование по образцу; развивать внимание, речь; воспитывать уважение к ветеранам.

Материалы: игрушки (танк, грузовик, самолет); иллюстрации с изображением атрибутики праздника День Победы; листы бумаги, краски, кисти.


Содержание деятельности ребенка.
1. Рассказ родителя о празднике День Победы.
Родитель (показывает иллюстрации с изображением атрибутики праздника). 9 мая мы все отмечаем Великий праздник – День Победы. В этот день наша страна победила в страшной и долгой войне. За свободу нашей Родины боролись Смелые солдаты, многие из них погибли. Тех, кто выжил в этой войне, называют ветеранами. В этот праздник их поздравляют, дарят цветы, благодарят за то, что они защитили нашу страну от врагов. 
Родитель задает вопросы ребенку:

-Какой праздник отмечает наша страна 9 мая?

-Что случилось в этот день?

-Кто боролся за свободу нашей родины?

-Кого называют ветеранами?

-От кого защитили нашу страну ветераны?

-Кого поздравляют и благодарят в этот праздник?

2. Родитель читает стихотворение. 

3. Слушание песни «День Победы» (муз. Д. Тухманова).
http://www.100kupletov.ru/9_may/pobeda.php
Родитель задает вопросы ребенку:

-О чем эта песня?

-Какая она: грустная, веселая или торжественная?

-Какие слова в этой песне главные?

4. Рассматривание военной техники (Танки, самолеты, грузовики, солдатики)
Родитель обращает внимание на военную технику: танки, самолеты, машины (игрушки, ребенок рассматривает и называет, что он видит. Для чего нужна эта техника? Почему её называют военной и т. д. 

5. Физкультминутка: «Победа!»
Родитель проводит физкультминутку.

Мы празднуем Победу! (Шагают на месте.)
Салют! Салют! Салют! (Руки поднять вверх, пальцы сжимаем, разжимаем.)
Кругом цветы весенние (Руки на пояс, повороты туловища.)
Цветут, цветут, цветут! (Руки развести в стороны.)
Все люди пляшут, празднуют, (Приседания, на подъёме выставляя ногу вперёд.)
Поют, поют, поют!

Пусть в мире страны разные (Вдох, круговое движение руками, изображая земной шар.)
Живут, живут, живут!

6. Рисование военной техники.
Далее родитель предлагает ребенку нарисовать военную технику по образцу, которая помогла солдатам на войне (самолеты, танки, грузовики).

7. Родитель задает ребенку вопросы:
-О каком празднике я тебе рассказывал(а)? (День Победы).

-Какую песню мы слушали? (День Победы).

- Что с тобой мы сегодня делали? (рисовали).

-Что тебе понравилось больше всего?

Молодец! Какие замечательные работы у тебя получились!
Из рисунков ребенка организуйте выставку к празднику.
